

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital:
Máxima —7,0 a las 13 h.
Mínima, —10,0 a las 8 35 h.

Continúa sin aparecer el avión militar perdido anteayer cuando se dirigía a Zaragoza

Búsquedas infructuosas.—Se supone que ha podido caer en la provincia de Soria

ZARAGOZA, 3.—Se continúa sin noticias sobre el avión militar

«unker» que realizaba el servicio semanal de estafeta militar, entre Madrid-Valladolid-Zaragoza y que salió a primera hora de la tarde de anteayer del aeródromo de Villanueva, pilotado por el teniente Escat y con seis tripulantes más a su bordo habiendo desaparecido sin que se hayan vuelto a tener noticias del mismo a las pesquisas que para su hallazgo se han venido realizando infructuosamente.

Hoy se ha vuelto a reanudar la búsqueda, realizándose vuelos de exploración que se llevan a cabo con mejor visibilidad que ayer pero en medio de grandes dificultades por el fuerte viento reinante, lo que hace bastantes peligrosos estos trabajos.

Se ha llegado a suponer que el aparato puede haber caído en el monte Moncayo, ya que parece ser que se percibió el ruido de un avión que pudiera ser del desaparecido. Sin embargo se considera como probable que el posible accidente se haya producido en la provincia de Soria, a cuyos pueblos se ha puesto en aviso, a este respecto. Se hace muy difícil su localización por la gran cantidad de nieve acumulada, que en algunos lugares alcanza más de sesenta centímetros de espesor.—(Cifra).

La ponencia de las Cortes que estudia los proyectos de ley sobre erosiones del suelo se reúne diariamente

MADRID, 3.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha recibido esta mañana, en su despacho oficial, a los periodistas, informándoles, entre otras cosas que, la ponencia que estudia los proyectos de ley, sobre erosiones del suelo, se está reuniendo diariamente, llevando los trabajos ya muy adelantados.—(Cifra).

92.000 muertos por accidentes en Estados Unidos durante 1955

CHICAGO.—Durante el año 1955 murieron en accidente de vehículos terrestres de motor 38.300 personas, lo que representa un aumento del 8 por 100 respecto a las cifras del año anterior en los Estados Unidos.

El Consejo Nacional de Seguridad dice que el número de muertes en accidente de tráfico terrestre fué aumentando progresivamente desde marzo hasta al canzar en diciembre el punto más alto conocido desde hace catorce años.

Los muertos en toda clase de accidentes sumaron en dicho año 92.000. El automovilismo aportó la cifra más elevada de bajas.

En 1954, el total de muertes por accidente fué de 89.432.

Muerto por un carro

TOLEDO.—En el kilómetro 30 de la carretera de Toledo a Alcazar de San Juan fué atropellado y muerto por un carro Gregorio Milla, de sesenta años, vecino de Mora.—(Cifra).

Un muerto y un herido al volcar un tractor

TOLEDO.—Cerca de Carpio de Tejo volcó un tractor por falta de pericia del conductor, cayendo por un terraplén. Resultó muerto el joven de diecinueve años Pablo Soriano Delgado, vecino de La Mata y herido el conductor. Ovidio Ampuero Palomo de veintiséis.—(Cifra).

Muere electrocutado

TOLEDO.—En la estación de Villacañas, cuando limpiaba un vagón cisterna, tocó un cable de alta tensión y pereció electrocutado el obrero Julián Gutiérrez Torres, de veinticinco años.—(Cifra).

LA SITUACION INTERNACIONAL Europa, Oriente Medio, Asia y la energía atómica fueron los temas examinados en las conversaciones Eden-Eisenhower

Sumario de los tres días de conferencias en Estados Unidos

Ya poseemos los periodistas un sumario oficial de las entrevistas a que los titulares de esta información hacen referencia. Su texto es el que sigue, transmitido desde Washington:

«Europa.—Reafirmamos que el Tratado del Atlántico Norte es esencial para nuestra seguridad común.

En el campo económico reconocemos la contribución que hace a O. C. E. E. (Organización Cooperación Económica Europea) a la estabilidad de Europa.

Con respecto a Alemania convenimos en que mientras siga dividida no puede haber auténtica y estable paz. Continuaremos nuestros esfuerzos para conseguir la reunificación de Alemania en régimen de libertad.

Oriente Medio.—Hemos discutido sobre las tensiones que perjudican la estabilidad de la zona y que implican una amenaza en potencia para la paz del mundo. Se acuerda que deben hacerse todos los esfuerzos posibles para aménorar las causas de incompreensión entre esta región y el mundo occidental.

La necesidad más urgente es un arreglo entre Israel y sus vecinos árabes. Esto será posible solamente si ambas partes están dispuestas a una reconciliación sobre las posiciones que hasta ahora han tomado. Nuestros dos Gobiernos han declarado que es

tán dispuestos a contribuir a semejante arreglo ayudando financieramente con respecto al problema de los refugiados y garantizando las fronteras acordadas.

Hemos discutido la labor del Pacto de Bagdad y coincidido sobre su importancia para la seguridad del Oriente Medio.

El Gobierno de Estados Unidos continuará dando firme apoyo a los propósitos y fines del pacto, y sus observadores desempeñarán un papel constructivo en la labor de sus Comisiones.

Sur y sureste de Asia.—Reafirmamos nuestro parecer de que la Organización del Tratado del Sureste Asiático es una influencia estabilizadora. Seguiremos dando nuestro apoyo y colaboraremos con los países que están asociados con nosotros como aliados nuestros en esta Organización.

Extremo Oriente.—Hemos discutido la situación en Extremo Oriente. Estamos firmemente unidos en nuestro propósito: disminuir e impedir la expansión agresiva por la fuerza a la subversión y ayudar a las naciones libres de la zona en su autodefensa y en el mantenimiento de la estabilidad y el bienestar interiores. Tras franca discusión, quedan algunas divergencias en nuestros juicios sobre los medios más eficaces para conseguir tales propósitos.

Estamos de acuerdo en que de-

ben continuar los controles comerciales y que deben someterse a revisión ahora y periódicamente sobre su amplitud a la luz de las nuevas circunstancias, para que sirvan del mejor modo posible a los intereses del mundo libre.

Cuestiones de la energía atómica.—Hemos tomado nota, con gran satisfacción, de que la información sobre energía atómica que actualmente es objeto de intercambio como resultado de los acuerdos concertados entre nuestros Gobiernos en junio pasado, representa una ventaja para la seguridad común.

Propaganda de defensa pasiva en Alemania

BONN.—Una exposición móvil de defensa pasiva, instalada sobre un gran camión blanco, está viajando por toda Alemania occidental para exhibir fotografías y gráficos que den idea de los peligros y consecuencias de un ataque aéreo y llevar al ánimo del auditorio la posibilidad de protección, incluso contra la bomba de hidrógeno.

Construcción de modernísimos refugios y hospitales subterráneos

La defensa pasiva de Alemania occidental tiene proyectada la construcción en gran escala de refugios antiaéreos y una serie de hospitales subterráneos con capacidad para 2.500 camas y alojamiento para unas 150 personas encargadas del servicio médico a los refugiados.

Cada uno de estos refugios hospitales costará alrededor de 28 millones de marcos alemanes. Tendrán una superficie útil de 20.000 metros cuadrados y contarán, entre otros, con los servicios propios de climatización—ventilación, calefacción y refrigeración—, alumbrado, instalaciones sanitarias completas y depósitos de agua con capacidad de 6.000 metros cúbicos.

Se estudia también la construcción de refugios simples y de

Vivas al Caudillo entre saltos y bailes

Los dan los ancianos de Montilla al cobrar el aumento del subsidio a la vejez

MONTILLA (Córdoba).—Grupos de ancianos, contentos como niños, han exteriorizado su más profunda alegría, dando vivas al Caudillo e incluso saltando y bailando los más ágiles y vehementes, por haber comenzado a disfrutar la primera mensualidad del subsidio a la vejez aumentado hasta 300 pesetas por reciente disposición de la superioridad. Los transeúntes que circulaban por las calles se han visto sorprendidos por esta conmovedora faceta de profundo sentido humano.—(Cifra).

El ministro de Asuntos Exteriores de España irá a Norteamérica

Estará allí, invitado por el señor Foster Dulles, desde el día 10 al 12 de Abril

WASHINGTON.—El departamento de Estado ha facilitado un comunicado anunciando la visita oficial a Estados Unidos del ministro español de Asuntos Exteriores.

Dice que el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, ha aceptado la invitación del secretario de Estado para realizar una visita oficial a Washington del 10 al 12 de abril próximo inclusive.

Durante los tres días que estará en Washington, el ministro de Asuntos Exteriores cambiará impresiones con el secretario de Estado y otros funcionarios de los Estados Unidos sobre cuestiones de actualidad que afectan a las relaciones hispanoamericanas y asuntos de interés mutuo para ambos países.

Se cree que ésta será la primera visita oficial de un ministro

de Asuntos Exteriores de España a los Estados Unidos.—EFE.

La misión española en Brasil visita a los Infantes don Pedro y doña Esperanza

RIO DE JANEIRO.—La misión extraordinaria española en los actos de toma de posesión del Presidente Rubitschek ha visitado, en unión del embajador de España, don Tomás Suñer, Petrópolis, donde fué recibida por el infante don Pedro de Orleans y Braganza, jefe de la familia imperial brasileña y la infanta doña Esperanza.

El señor Fernández Cuesta y sus acompañantes visitaron a continuación el Museo Imperial. El ministro español será recibido esta tarde por el jefe del Estado brasileño, en unión de los demás embajadores especiales de naciones visitadas por el último en su viaje a Norteamérica y Europa.—EFE.

Aparece ahorcado el individuo que se tiró del tren en Vadollano

LINARES (Jaén).—Una brigada de la Guardia Civil de este destacamento, que hacía un reconocimiento por las riberas del río, encontró ahorcado en un chaparro de la finca «La Marquesa» al individuo que se tiró del expreso hace dos días, en las inmediaciones de Vadollano. Se trata de Román Rodríguez Valverde, de veintidós años de edad, natural de Nigrán (Pontevedra) y de profesión labrador.

Devoluciones de varios miles de pesetas bajo secreto de confesión

Dos mil novecientas treinta le habían sido robadas a un ciego

MADRID.—Dos mil novecientas treinta pesetas, de las 3.000 que le fueron robadas del quiosco situado frente al número 38 de la calle de Eloy Gonzalo a Antonio Franco López, ciego, que vive en Minas, número 7, le fueron devueltas ayer por un padre capuchino, el cual las había recibido bajo secreto de confesión.

«La persona que me las entregó para usted—le dijo el religioso—ha prometido que las 70 pesetas restantes las hará llegar a su poder en cuanto pueda».

«El suceso ocurrió a las tres de la tarde del día 19 de enero pasado en unos minutos de ausencia del señor Franco López, que desde hace catorce años expende cupones de la Organización Nacional de Ciegos y participaciones de lotería en el expresado lugar. La cantidad sustraída se destinaba al pago de premios, por lo que la angustia del fidente y de su esposa fué tremenda ante la dificultad que representaba reponer la para su modesta economía. Los comerciantes y vecinos de las casas cercanas, todos los cuales tienen en gran estimación al matrimonio por su amable trato y cordialidad, iniciaron una suscripción que alcanzó la cifra de 1.200 pesetas, las cuales les entregaron hace unos días. Ahora no han aceptado su devolución, como era propósito del señor Franco López, al serle restituida en la

forma indicada la mayor parte del dinero de que fué despojado.

ÓLOT (Gerona).—Han sido restituidas las 10.000 pesetas del robo cometido en el pueblo de San Esteban de Bas a don Juan Mercader. El autor del robo acudió al confesionario para expiar sus culpas y devolver la citada cantidad bajo secreto de confesión.—(Cifra).

Varios puertos por carretera, cerrados a causa de la nieve

MADRID, 3.—Comunica hoy la Inspección Central de Circulación y Transportes por carretera, del Ministerio de Obras Públicas que a causa de la nieve, se encuentran cerrados al tráfico los puertos de Orduña, en la carretera de Burgos a Bilbao y de Piqueras, en la de Madrid a Pamplona y de Pozazal, situado en la carretera de Palencia a Santander. También continúa cerrado, por la misma causa el puerto del Escudo.

Se encuentran abiertos, si bien es preciso el empleo de cadenas en las ruedas de los vehículos, los puertos de Pajares, Bazazar, Somosierra y Navacerrada.—(Cifra).

Un viento helado procedente de Siberia azota a Europa

Es posible que esta ola de frío disminuya en intensidad

Crónica de «Meteor»

MADRID.—La temperatura ha bajado en España sin llegar a los extremos alcanzados en otros inviernos famosos. La temperatura más baja registrada en España fué la de 28 grados bajo cero, en Molina de Aragón, durante el mes de enero de 1952. Otras temperaturas también muy bajas fueron la de 22,5 grados bajo cero registrados en Albacete el año 1944, y en Madrid la más terrible fué la de 10 grados bajo cero, el 16 de enero de 1946. Este año no hemos legado todavía a esas profundidades, ni parece probable que las padezcamos, por ahora.

La baja presión situada en el Mediterráneo y que está absorbiendo viento de Siberia, ha causado fríos intensísimos en Europa. Marsella misma está a cuatro grados bajo cero; pero esa borrasca del Mediterráneo parece que tiende a alejarse, y, cesando la causa, es posible que esta ola de frío disminuya de intensidad. Las bajas de temperatura que se producen en febrero suelen ser hondas, pero rápidas.

Noticias generales

El viento helado procedente de

Siberia ha llevado sobre Europa la mayor ola de frío de todo lo que va de siglo, hasta el punto de que hoy en París hacia más frío que el Polo Norte, según ha informado la estación meteorológica del Polo instalada por los rusos a la red meteorológica europea.

El hielo bloquea a los barcos en el mar y dificulta las comunicaciones en tierra. Un millón de hogares ingleses ha quedado sin luz, debido a que la demanda de energía eléctrica en estos momentos supera a la producción de las centrales generadoras.

Por primera vez desde hace quince años ha nevado en la soleada Costa Azul francesa.

En la Europa occidental el frío ha producido hasta ahora veintiséis muertos.

Procedente del Atlántico Sur está entrando en la región del Polo Norte una masa de aire cálido, mientras que la contracorriente de vientos polares procedentes de Siberia congela a la Europa occidental.

No se prevé por ahora ninguna mejora del tiempo en la mayor parte del Continente.



HORA DEL MEDICO

La odontología en la lucha contra la tuberculosis

Por el doctor FERNAN PEREZ,

Las autoridades y los agentes a sus órdenes merecen un aplauso por el decomiso que ayer hicieron de bastante cantidad de pan falso de peso. Algunas piezas al someterlas al repeso, arrojaron una merma de 65 gramos. Duro con esos panaderos ladrones que piensan hacerse ricos con lo que roban al público. Y luego acaso una dehesa, una casa o varias casas, mucho dinero en cartillas de ahorro, un vivir ostentoso... y todo a cuenta de los infelices vecinos.

No creemos que sea sanción adecuada a esos bandidos las multas por grandes que sean, que son pocas según la ley; hay una cárcel y un rancho carcelario. Y nada más.

Desde el próximo domingo empezará en el café «Pepillo» la temporada de conciertos, dándose otros dos más entre semana. Excelentísima orquesta, buen café a 20 céntimos el vaso grande y gran calefacción y precios económicos en cosas de comer. ¿Queréis más?

El capítulo de gastos de nuestro Ayuntamiento durante el mes pasado fué: gastos del Ayuntamiento, 14.500 pesetas; policía de seguridad, 2.500; urbana y rural 18.500; Enseñanza 1.300; Beneficencia 2.300; Obras 11.000; Corrección pública 2.650; Cargas 24.832 91; Imprevistos 550 y Reintegros 370. Total, 78.933,41 pesetas.

Vendo Ford 17 C. tipo Rubia, frenos hidráulicos, ocho plazas, S. P., seminuevo. Razón: Carretera Nueva, 22.

Se vende camión Diamond como nuevo—barato. Razón: Garrido.—Zurraquin 1, pral.—Avila

Se arriendan pastos para 30 o 35 vacas en el término de Trujillo. Para tratar con Nicereto Pérez en San Juan del Olmo, antes Grajos (Avila).

SABAÑONES. NO SUPRA MASI USE. "Preserbañón Júpiter". VENTA EN FARMACIAS (C.S. 10.645)

POLLUELOS. LEGHORN POLLITAS SEXADAS RECIENTES NACIDAS. CATALOGO GRATIS. "Gallinópolis". GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

En una de nuestras frecuentes visitas a establecimientos sanitarios del Estado, nos sorprendió gratamente, encontrar trabajando en un modernísimo gabinete de odontología a un ilustre estomatólogo antiguo y excelente amigo nuestro, que, provisto de todos los más modernos instrumentos y defendido con mascarilla como si estuviera en el aséptico ambiente de un quirófano, trataba a una enferma sometida a cura sanatorial y que había hecho su ingreso en el magnífico

Espanoles y extranjero: ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enchance de LA LEGION instalado en el Gobierno Militar de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años. Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años: solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

Condiciones. Edad: De 18 a 35 años, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos. Fuerte de constitución física.

Los extranjeros deberán informarse personalmente en este Banderín.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Segundo plazo de matrícula

Durante la segunda quincena del mes actual ha de abonarse en esta Secretaría, de once a trece horas, el segundo y último plazo de matrícula colegiada y oficial, siendo su importe igual al del primero. Es indispensable la presentación del recibo anterior, pagando con arreglo a su número en los siguientes días laborables: Del 1 al 200, días 16 y 17; del 201 al 400, días 18 y 20; del 401 al 600, días 21 y 22; del 601 al 800, días 23 y 24; del 801 al 1.000, días 25 y 27; del 1.001 al final, días 28 y 29. Los colegiados pagarán por medio de sus respectivos Centros, a los que se fijarán horas especiales.

No se admiten más bonificaciones que las concedidas en el primer plazo a cuya clase de inscripción hay que atenerse en el segundo. Al no abonarlo puntualmente, se abonarán dobles derechos en marzo, y si tampoco se hiciera efectivo el recibo en esta prórroga, quedará perdida la matrícula.

El director.

sanatorio antituberculoso aquel mismo día.

Y nuestro buen amigo, nos informó de que el primer trámite, después del reglamentario de inscripción en el libro de pacientes, era un examen completísimo del funcionamiento fisiológico del individuo, y, naturalmente, entre este conjunto de pruebas, ocupa lugar primordial el examen y restitución de las deficiencias dentales que pueda presentar.

Terminada su labor, el odontólogo se incorporó a nuestro grupo, e informándonos detalladamente del efecto que ejerce el buen estado de la boca en la más rápida curación de estos enfermos.

Tú sabes perfectamente la influencia extraordinaria que tiene el buen estado de la boca en la producción de enfermedades las más diversas y al parecer las más apartadas de los dientes. Desde los seudorrumatismos crónicos de origen dentario hasta las endocarditis lentas producidas por deficiencias del aparato masticador, hay una gama de afecciones, tributarias, en su mayor parte, de los defectos de dentadura que presenta el paciente. Pero entre todas ellas destaca la tuberculosis.

La escuela norteamericana, que, como sabe todo el mundo, es de las más perfectas en materias y en ciencia dentales, concede una gran importancia a las afecciones dentarias en el desarrollo de la tuberculosis pulmonar, y De Vecchis ha demostrado que la adenitis cervical tuberculosa está íntimamente unida a la infección bucal.

Paul Ferrier tiene hecho un estudio en relación con la decalcificación de los huesos y de los dientes, estableciendo una íntima relación como signo de tuberculosis. Sergent opina igualmente, considerando también como con-

Remolques Saicar. Vertederos Hijo de Angel Moreno, Arados de surco Cantalapedra, Corechadoras, Trilladoras, Maquinaria agricola en general.—Julián Andrés.—Peñaranda de Braconete (Salamanca).

Se venden 330 ovejas grandes con crías. Para tratar con Miguel García Albarrán, en San Miguel de Serrezuela (Avila).

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. (Baillly-Baillière - Riera). Se publica anualmente desde 1879. Es el único completo y exclusivo de España. Para su copia y detallada información constituyese el más poderoso auxiliar del hombre de negocios. Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos. Ptas. 650 - franco de portes. ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ. Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 88 - BARCELONA

Grandes existencias y variado surtido de Moto bombas.—Remolques para tractores. Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

secuencia de la tuberculosis la caries dentaria.

Decine y Ferrier, en las estadísticas publicadas en los servicios de Estomatología del Hotel Dieu y en un servicio de tuberculosos, dan la proporción de 35,22 por 100. Plzá considera que en los tuberculosos, la proporción de las caries es un 50 por 100 más frecuente que en los que no lo son. Y Hamón—muestra su conformidad con Ferrier y Sergent, diciendo que los tuberculosos que presentan formas tórpidas de muy difícil curación presentan sus dientes afectos de una gran decalcificación.

Lebourg, en el Servicio de Estomatología del Sanatorio Popular de Bigny, obtiene la proporción de caries en los tuberculosos en un 28 8 por 100.

Yo creo que la proporción de caries en los tuberculosos —nos dice nuestro amigo— es mayor que la que da Lebourg, pues en mis observaciones en los establecimientos antituberculosos de la Sanidad Nacional, y en un total, de 1.458 enfermos, ha obtenido la proporción de un 50 por 100.

Y Mendel, en sus interesantes estudios para investigar la infección dentaria, ha podido observar los siguientes hechos: 1.º que la infección de la culpa dentaria por el bacilo de Koch da lugar al desarrollo rápido de una de las formas más graves de tuberculosis generalizada; 2.º la infección de la pulpa provocó en un caso una forma grave de gingivitis ulcerosa, y en otro, la formación de un absceso alvéolo-dentario.

Inoculando a cobayas el exudado procedente de estas lesiones, se demostró la presencia del bacilo de Koch. Repetidas las experiencias en monos, dieron el mismo resultado, y es de suponer que en la especie humana la evolución sea la misma.

El organismo es más fácilmente tuberculizable cuanto menor es su cantidad en calcio; las caries dentarias de los tuberculosos coinciden con la evolución de los brotes; caries y lesiones tuberculosas suelen mejorar cuando se recalcifica al enfermo, aun cuando no está del todo demostrada la desmineralización de los tuberculosos.

Nuestro amable colega, parece estar dispuesto a seguir explicándonos indefinidamente las íntimas relaciones que existen entre la boca y la tuberculosis, con una erudición y una seguridad en nombres y en fechas que nos deja un poco anonadados, pero reaccionamos rápidamente y cuando empieza otro párrafo diciendo: nos; Jansen, de Munich Sowaany, Weather, Moholer y Pergain han visto... le paramos los pies, validos de nuestra confianza, con la siguiente and nada.

—Bueno, querido odontólogo de cámara, no sigas, que yo ya estoy convencido de todos esos beneficios que produce el tener los dientes sanos, y tu sabes mejor que nadie, que me sacrifico visitándote de vez en cuando para poner en tus manos martirizadoras, mi dentadura, todavía en buen uso... y también creo que el amable lector que haya llegado hasta aquí, estará igualmente convencido de esta verdad de la influencia de la Odontología en la lucha contra la peste blanca y de la tuberculosis sobre la dentadura.

Sección religiosa

Dominica de Sexagésima

El Evangelio (San Lucas, 8, 4-15) nos presenta a Jesús rodeado de un grandísimo concurso de gentes oyéndole admirados la exposición de la hermosa parábola del sembrador.

Nadie, ni aun los mismos apóstoles, comprenden bien el alcance de sus palabras; aquella semilla, que parte cayó a lo largo del camino, parte sobre un pedregal, parte entre espinas y parte en buena tierra, con los resultados naturales, lógicos y propios de aquellas tierras en las que dicha semilla fué a dar cuando el sembrador la arrojara a boleo. Nadie, ni los discípulos, captan el sentido real y propio de lo que dice el Señor.

Ante dicha perplejidad y duda, y cuando los apóstoles se quedan solos con Jesús preguntábele cuál era el sentido de la parábola y él, deferente con ellos, y además mirando al futuro en que aquellos sus predilectos predicadores iban a ser el eco y el resonador oficiales de aquella divina palabra, accedió al ruego hecho y les expuso la parábola de la manera siguiente:

«La semilla es la palabra de Dios. Los granos sembrados a lo largo del camino significan aquellos que la escuchan: pero viene luego el diablo, y se la saca del corazón, para que no crean y se salven. Los sembrados en un pedregal, son aquellos que oída la palabra, recibenla con gozo; pero no echa raíces en ellos: y así crecen por una temporada, y al tiempo de la tentación se vuelven atrás. La semilla caída entre espinas, son los que la escucharon, pero con los cuidados, y las riquezas y delicias de la vida, al cabo la sofocan, y nunca llega a dar fruto. En fin, la que cae en buena tierra, denota aquellos que con un corazón bueno y muy sano, oyen la palabra de Dios y la conservan, y mediante la presencia dan fruto sazonado.»

Hoy nos releva el Señor de hacer más comentarios del Evangelio. El suyo, como divino, es insustituible. Mejor no, cabe, no puede haber. Lo que nos hace falta a todos, y más, y mejor, en estas tres semanas de Septuagésima, Sexagésima y Quincuagésima, y sobre todo durante la Santa Cuarema, es oír con corazón bueno y sano la palabra divina, que junto con la oración y ayunos y penitencias tanto nos inculca nuestro vigilantísimo Pastor diocesano.

No perdáis de vista, carísimos lectores, que este año el temario de la predicación en las misas de los domingos es de los Mandamientos. ¡Oportunísimo hasta no más! ¡Necesita el mundo, y por lo tanto Avila, un repaso detenido, y a conciencia, de esos divinos preceptos!

J. Jiménez.

Febrero

Día 4, Sábado.— Santos Andrés Corsino, Isidoro, Eutiquio, Donato, Aquilino y la Beata Juana de Valois.

La misa y oficio divino son de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

Primer Sábado de mes. Cultos a Nuestra Señora de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana misas en el altar de la Virgen de Fátima, desde las siete hasta las nueve inclusive, pudiendo recibir la Sagrada Comunión en esas misas.

Por la tarde, a las 6'30 ejercicio de los primeros sábados y Salve cantada, terminando con el Himno a la Virgen de Fatima, «Madre amorosa».

Los cofrades del Rosario pue-

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS. Contado 50% al mes. Plazos. Enviamos a toda España. PIDA CATALOGO GRATIS

EMISORA SINDICAL

Programa para el día 4 de febrero de 1956

SOBREMESA.—De 1 a 4:30: Apertura; Peticiones del oyente; Cantan las regiones; Melodías en el hogar, que realizan Juanita García de Pedro y Julio Gómez Alcalde; Melodías en el cine; Cada día un chiste; Conexión con Radio Nacional de España; Creaciones de Juanita Reina; Voces famosas; Diario hablado de Radio Avila; Discos dedicados; Páginas del cancionero, por José Silva del Río; Cierre.

TARDE.—De 7:30 a 10:00: Apertura; El Angelus, oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Edmundo Ros y sus ritmos; Discos dedicados; Selección de «Los de Aragón», de Serrano; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Discos dedicados; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva, PP Luis, y de Caza y Pesca, por «Caypes»; Música en la noche del sábado; Lectura de programas; Cierre.

den ganar indulgencia plenaria habiendo nacido y comulgado y así a la intención del Romano Pontífice orasen, o si asisten a la misa de aniversario que la Orden de Santo Domingo celebra ese día.

San Pedro Bautista. En honor del protomártir del Japón, San Pedro Bautista, se celebra solemne novena en la iglesia de San Antonio, del 28 de enero al 5 de febrero. Todos los días a las seis de la tarde.

Novena a Nuestra Señora de Lourdes

Se celebra en la iglesia de San Antonio del 3 al 11 de febrero. Todos los días a las seis de la tarde.

Cultos de la tarde (diarios). En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las siete. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media. En Santiago, a las siete.

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Vluda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación. Carretera del Cementerio. Avila

Avicultores

Atmenda vuestros polluelos con pienso completo «El Pollito», los vereis crecer y desarrollarse rápidamente. Perdidos folletos. Pollitas superseleccionadas, de un día a tres meses. Consultad precios. Hijos Abel González.—Valladolid.

Industriales

Comerciantes

Por difícil que sea su asunto confieselo a AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa, con veinte años de eficientes servicios a los hombres de negocios. En cada Departamento tiene personal especializado, y está dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Escriba, exponiendo su caso, a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.

GENERAL DE AHORROS, S.A. ENTIDAD ESPAÑOLA DE CAPITALIZACIÓN Y PRÉSTAMO PARA LA ADQUISICIÓN DEL HOGAR. AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO, NÚM. 70 — MADRID

Número de los títulos a los que se concede préstamo 4.716, 8.323, 4.179, 7.115, 1.354, 1.355, 1.819, 1.862. Sorteo de Enero. Títulos premiados M-563, Q-655, V-346, X-810, N-159, G-105, N-404, LL-270, D-616, D-021. EN LA CAPITAL - EN PROVINCIAS - EN EL CAMPO USTED PUEDE SER PROPIETARIO DE SU HOGAR SOLICITE INFORMACION Y PROPAGANDA Deseamos buenos colaboradores en toda la provincia

ELECTRIFICACION RURAL

El año 1955 ha sido en materia de electrificación rural en España un período de enorme interés por cuanto se refiere al desarrollo del futuro. Es indudable que con las mejoras obtenidas en la electrificación, en general, se abren nuevas posibilidades a la realización de programas que han necesitado un minucioso planteamiento en aquellas zonas que reclaman con mayor urgencia un tendido de redes y un suministro, vitales para su desenvolvimiento.

El ambicioso programa de electrificación rural que acomete el Gobierno había de luchar, primero con la ausencia de un programa general que comprendiese, no sólo el volumen de necesidades urgentes, sino que también un estudio detallado y complejo de lo que ha de ser ese programa en el progreso de aquellas zonas rurales que, una vez electrificadas se incorporarían al ritmo de consumo y explotación de la preciosa energía en el futuro; después, las dificultades propias de la carestía de cobre, hierro y aluminio, materias esenciales para llevar a cabo el amplio plan de electrificación.

Para hacerse una idea aproximada de lo que ese plan ha de significar y del grado de esfuerzo que exige su realización, basta echar una ojeada al cuadro de necesidades de aquellos amplios estudios y de proyección en materiales, según las provincias, detalladas por la Dirección General de Industria:

En total son necesarias 5 071 Tm. de cobre; 2 745,3 Tm. de hierro, y 571,4 Tm. de aluminio, con un valor total de 784.722 000 de pesetas. En lo que se refiere a la provincia de Avila, donde la Junta Provincial de Electrificación Rural trabaja muy activamente, bajo la presidencia del gobernador civil, aparece señalada en el cuadro aludido, facilitado por la mencionada Dirección General de Industria, con la necesidad de 58 2 Tm. de cobre por valor de diez millones de pesetas.

Se observa en dicho cuadro que las casillas cifradas en cero corresponden a provincias que disfrutan de una electrificación total, como Guipúzcoa, Segovia y Valladolid, o a zonas donde no se cree necesaria la aplicación del plan de electrificación, como Vizcaya.

No obstante ser pocas las realizaciones emprendidas durante el período de planteamiento y estudio de los programas generales de electrificación rural, al comparación con lo que han de ser aquellas en un futuro no lejano, no es despreciable el detalle de lo ya construido en similitud, a veces costosa, con el examen y la comprobación de las partidas de los proyectos.

Nombramiento de nuevos gobernadores

Aumento del profesorado de Universidades Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado

MADRID.—En el Ministerio de Información y Turismo, se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Convenio de emigración con la República Dominicana. Acuerdo de que el ministro secretario del Movimiento, terminado su misión diplomática en Río de Janeiro, represente al Gobierno en la inauguración del pabellón español de la Feria Universal de la Paz, en Ciudad Trujillo. Concesión de beneplácito a nuevos jefes de misión.

Justicia.—Decreto por el que se aprueba el reglamento de los Servicios de Prisiones, adaptado a la ley de 15 de julio de 1954. Deere-

tos por los que se nombran a don José González Donoso teniente fiscal del Tribunal Supremo, y a don Antonio Orbe y Gómez Bustamonte, fiscal general del Tribunal Supremo. Combinación judicial. Expedientes de indulto y libertad provisional.

Ejército.—Decretos de ascenso. Decreto por el que se concede la cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco al comandante de la Guardia Civil don Federico Chacón Cuesta. Decreto por los que se concede a doña María Ramona Vázquez Balsáez a doña Juana Benítez Falcón y a don Juan Alcalde Barba y doña Angeles López Romero, las pensiones causadas por don Severino Fernández Vázquez, don José Esteban Benítez y don Francisco Alcalde López, respectivamente. Decreto por el que se regulan los haberes del personal voluntario del Ejército. Expedientes de trámite.

Marina.—Expedientes de trámite.

Hacienda.—Decreto ley por el que se autoriza la realización de un tercer plan extraordinario de obras públicas en la Zona de Protectorado de España en Marruecos.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley de modificación de la plantilla de secretarios de las Juntas de Obras y Servicios de Puertos, establecida en la de 21 de abril de 1949.

Distribución de fondos del mes de febrero.

Expedientes de trámite.

Gobernación.—Decretos por los que se nombran gobernadores civiles a don Juan V. Barquero Barquero, de Córdoba; a don Antonio Alvarez Rementería, de León; a don Francisco Elviro Meseguer, de Toledo; a don Juan Mosso Goizueta, de Loproño; a don Alberto Martín Gamero, de Pontevedra; a don Eladio Perla Cadavieco, de Cuenca; a don Honorato Martín Cobos Lagüera de Las Palmas; a don Plácido Alvarez Buñil y López Villamil, de Baleares; a don Antonio Rueda Sánchez Malo, de Alava; a don Licio de la Fuente y de la Fuente, de Cáceres; a don Víctor Frajoso del Toro, de Paencia, y a don Santiago Guillén Moreno, de Albacete.

Decreto por el que se deniega la segregación de parte del término municipal de La Ginebrosa para su agregación al de Más de las Matas (Teruel).

Decreto por el que se aprueba la mancomunidad de servicios entre los Ayuntamientos de Sardanola y Ripoll (Barcelona).

Decreto por el que se autoriza al Ayuntamiento de Los Llanos de Aridane (Santa Cruz de Tene-

rife) para crear su escudo heráldico municipal.

Acuerdo sobre el establecimiento del servicio telefónico entre España e Irak, y fijación de sus correspondientes tarifas.

Expedientes de obras en diversas localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado.

Obras Públicas.—Acuerdo por el que se aprueba la propuesta de la Comisión Interministerial de Planes Hidráulicos sobre el aprovechamiento del tramo del río Tajo comprendido entre Talavera de la Reina y el límite con Portugal.

Expedientes de distribución de la consignación en Deuda Amortizable por 480 millones de pesetas que figuran en el presupuesto de 1956, entre los diversos ferrocarriles que se construyen, y de concesión de terrenos en la explanada del muelle del cañonero «Dato», en el puerto de Cúta, para construir un almacén para mercancías propias.

Educación Nacional.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de Ley, conjunto con el Ministerio de Hacienda por el que se aumenta el número de cátedras de Universidad y el de profesores agregados y profesores adjuntos, a fin de desdoblarse cátedras, dotar otras y cubrir servicios complementarios.

Decretos por los que se crean Institutos Laborales, de modalidad agrícola y ganadera, en Meliá (La Coruña) y Nájera (Logroño).

Decretos por los que se declara de interés social la construcción de edificios para los colegios de «Santa Ana», de Sevilla; «María» (Continúa en 4.ª página)

KALEIDOSCOPE

Crucifera (Por Anvlsi)

16			
	2		
		11	
4			5

COLOQUEN LAS CIFRAS

1 - 3 - 6 - 7 - 8 - 9

10 - 12 - 13 - 14 - 15

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Intuición

El novelista don Manuel Fernández y González necesitó prepararse para una de sus novelas históricas y fué a la «Biblioteca Nacional», y logró que le sacaran una porción de libros, que extendió sobre una mesa.

Leyó una página de uno, dos páginas de otro, y devolvió los libros y se fué. Esta preparación ya era excesiva para hombre de su talla, que entendía a su manera la novela histórica. Y Cañete, que siempre le andaba hurgando las cosquillas, se enteró de este episodio y dijo en una ocasión a don Manuel:

—Pues mire usted, no le hubieran sobrado haberse leído unos cuantos volúmenes.

—¿Por qué?

—Porque usted no sabe una palabra de Historia.

Don Manuel se encogió de hombros, y dijo:

—[Yo no sé una palabra de Historia, pero la presento!

Modelos patentados. Procedimiento italiano. Aparato auxiliar JACQUARS para hacer toda clase de dibujos. Máximas garantías.

Facilidades. Consúltenos. IMPERIO. Montera, 32. MADRID

Panorámica de acción sindical según los beneficios recibidos por los trabajadores

En el año pasado se han incrementado las relaciones sindicales con el exterior

Como final de las declaraciones que don José Solís Ruiz, delegado nacional de Sindicatos hizo para la Prensa Española, presentó la siguiente panorámica de la acción sindical en el orden de los beneficios recibidos por los trabajadores.

En la Obra Sindical de Artesanía se integran 339 gremios típicamente artesanos, en los cuales quedan encuadrados 50.000 talleres españoles, donde trabajan más de 250.000 personas pertenecientes a 14 artes y 336 oficios diferentes. El desarrollo del sistema cooperativo dentro del artesanado nacional se cifra a través de 117 cooperativas que encuadran a más 7.000 familias y 28.000 beneficiarios. Asimismo ha de ponderarse también el esfuerzo en materia de formación profesional, realizado tanto entre la juventud como entre los propios artesanos que desean perfeccionar sus técnicas artísticas.

Asistencia sanitaria

La Obra 18 de Julio atiende ya a más de dos millones de personas. El progresivo radio de acción de este Organismo exige que constantemente se perfeccionen o se instalen nuevos centros sanitarios, y éstos entre sanatorios, consultorios policlínicos, etc. ascienden actualmente a 224 establecimientos, valorados en unos 100 millones de pesetas, donde trabajan día y noche más de 17.400 facultativos.

Cooperación

Como sistema económico social la Cooperación Sindical española nos ofrece actualmente un cuadro de gran desarrollo. Hoy en día pasan de las 6 370 las entidades de esta clase existentes en España, integrándose en ellas, como socios, más de 1.261.500 familias. Ascienden ya a cinco millones de españoles los que resuelven cooperativamente su vida, su trabajo. El valor que supone la instalación de dichas Cooperativas sindicales sobrepasa los 1.473 millones de pesetas. En general, la Obra viene impul-

sando la agricultura de la nación con poderoso ímpetu. La valorización de las materias primas distribuidas por las Cooperativas sindicales entre los labradores suponen más de seis millones de pesetas.

Formación profesional

Los 25.000 alumnos que abarcan nuestros centros, encuadrados en la Obra Sindical correspondiente, son ya un exponente. La inversión anual en el sostenimiento de esta tarea durante 1955 ha supuesto 153 millones de pesetas. Ciento-cinco Centros, entre instituciones sindicales de Formación Profesional, Talleres Escuelas y Escuelas se hallan en pleno funcionamiento en toda España, doce nuevos Centros, se hallan en período de iniciación de montaje y construcción.

Colonización

La Obra Sindical Colonización se identifica con el Ministerio de Agricultura y su Dirección General correspondiente y sigue política y técnicamente sus principios y sistemas y recibe de todos también la ayuda necesaria para la realización de sus obras, ha hecho a modestos campesinos beneficiarios directos de tierras que antes eran improductivas y que luego se han revalorizado al convertir terrenos de secano en regadío. En cuanto al establecimiento y sostenimiento de granjas-escuelas en las que el agricultor adquiere la debida capacitación profesional, las ahora en funcionamiento están valoradas en 24 millones de pesetas y presupuestados otros 90 millones para invertir en otras granjas y nuevas instalaciones. Aun siendo interesante la formación profesional del colono no lo es menos la que se refiere a la constitución de Grupos Sindicales de Colonización, auténtica realización de la Obra, de los que ya existen en España 726, de los que se benefician 96.000 familias labradoras.

Educación y Descanso

Además de la construcción del

Parque Judicial Deportivo Puerta de Hierro en Madrid y la tarea nada fácil de su explotación, en Tarragona se construye la primera Ciudad Residencial de Trabajadores de España y, en proyecto de pronto realidad otras varias, tales como las que se han de levantar en Perfora y Marbella. Actualmente se dispone de 46 residencias, de las que 15 tienen carácter familiar, 16 son masculinas y 15 femeninas. La cabida total de plazas en los diferentes turnos establecidos alcanza a 25.695 trabajadores.

Educación y Descanso desarrolla también otras actividades, entre las que cabe destacar la de las agrupaciones deportivas, la parte cultural, artística y recreativa del trabajador. Orienta, dirige y patrocina 932 agrupaciones artísticas que conjuntan masas corales, cuadros artísticos, grupos folklóricos, etc. Contribuye también a la cultura del obrero poniendo a su disposición 285 bibliotecas, y, finalmente, completa su obra benéfica en favor del trabajador español con estímulos a la práctica del arte en sus diversas manifestaciones, para lo cual organiza exposiciones de carácter local, provincial y nacional.

Acción muy destacada de la actividad sindical en este último año ha sido la de incrementar nuestra relación con el exterior. Por una parte a nosotros nos hace falta ver lo bueno que se hace fuera y también al mundo le interesa conocer nuestras actividades. El mundo que vivimos nos exige, por otro lado, la relación y la colaboración. Nuestras Agregaciones sindicales recientemente creadas están siendo muy eficaces. Hemos ingresado en el Congreso de Federaciones Industriales de Europa y en el aspecto agrario estamos dentro de la Confederación Europea de Agricultura, donde hemos tenido valiosas intervenciones. Nuestro viaje a Alemania fué muy provechoso y nos pudo deparar valiosas enseñanzas.

Como dato final a mis manifestaciones me complace dar el

Se traspasa industria

acredita, con vivienda moderna. Razón Garrido. Zurraquin 1, pral.-Avila

muy elocuente, referido a 1954, de que la cuota con que contribuyó el trabajador al sostenimiento de los Sindicatos ascendió a la cifra en números redondos de 175 millones de pesetas y la que ha recibido en servicios fué de 463 millones. Es decir, tres veces más de lo aportado.

En suma, la Organización Sindical sigue con fe y entusiasmo los pasos que le corresponde dar en su múltiple tarea y ha tratado de cumplir así las normas trazadas por el Jefe del Estado,

EL SATELITE ARTIFICIAL

Será lanzado al espacio entre julio de 1957 y diciembre de 1958



Este modelo a escala de un satélite de la Tierra fué recientemente exhibido en el Planetario Hayden, de Nueva York, y en el Museo de Ciencias e Industrias, de Chicago. Algunos científicos creen que el modelo es similar en diseño al que será lanzado al espacio entre julio de 1957 y diciembre de 1958 como parte del programa de participación de los Estados Unidos en el Año Geofísico Internacional.

El modelo fué diseñado y construido por Herbert R. Pfister, redactor asociado de la revista americana Popular Science Monthly. Pesa 11,25 kilos y mide 45,72 centímetros de diámetro. Dentro del modelo hay partes que representan equipos e instrumentos científicos capaces de registrar y transmitir a la Tierra datos de rayos X, ultravioletas y cósmicos, variaciones en la densidad y forma de la Tierra y potencia de su campo magnético.

